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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000030/2014 

aan de Commissie 
Artikel 115 van het Reglement 

Vital Moreira 
namens de Commissie internationale handel 

Betreft: Gevolgen van de onderhandelingen inzake vrijhandelsovereenkomsten van de EU voor 
partners in de douane-unie, met name Turkije 

De douane-unieovereenkomsten tussen de EU en respectievelijk Turkije, Andorra en San Marino 
hebben betrekking op het vrije verkeer van bepaalde goederen, met inbegrip van goederen die uit 
derde landen worden ingevoerd op een van de grondgebieden van de douane-unie. De aanpassing 
van de partners in de douane-unie aan het EU-handelsbeleid omvat tevens de toepassing van 
dezelfde preferentiële handelsregelingen op derde landen. Voor wat Turkije betreft, is er bezorgdheid 
uitgesproken over mogelijke negatieve gevolgen van de EU-agenda inzake 
vrijhandelsovereenkomsten voor de Turkse economie; op grond van de douane-unieovereenkomst 
EU-Turkije kunnen de vrijhandelspartners van de EU waarmee Turkije nog geen 
vrijhandelsovereenkomsten heeft kunnen sluiten, preferentiële toegang tot de Turkse markten krijgen 
zonder dat zij wederkerigheid bieden. Deze asymmetrische positie kan leiden tot aanzienlijke 
tijdspannes tussen de inwerkingtreding van de EU-vrijhandelsovereenkomsten met een bepaald land 
en de vrijhandelsovereenkomsten van Turkije met hetzelfde land, hetgeen – met name als het derde 
land in kwestie een belangrijke economie is – kan resulteren in een beperktere speelruimte binnen het 
handelsbeleid. 

1. Op welke manier houdt de Commissie rekening met de bezorgdheden van partners in de douane-
unie, met name die van Turkije, bij de onderhandelingen inzake EU-handelsovereenkomsten met 
derde landen? Houdt de Commissie in haar effectbeoordelingen rekening met de gevolgen van de 
vrijhandelsovereenkomsten voor de partners in de douane-unie? 

2. Hoe denkt de Commissie haar invloed aan te wenden om haar handelspartners aan te moedigen 
parallelle onderhandelingen over een vrijhandelsovereenkomst met Turkije te voeren? Wat is de 
Commissie van plan om de tijdspannes tussen de inwerkingtreding van de 
vrijhandelsovereenkomsten van de EU en de vrijhandelsovereenkomsten van Turkije met 
hetzelfde derde land te beperken? 

3. Is de Commissie van mening dat Turkije zijn eigen verplichtingen krachtens de douane-
unieovereenkomst ten volle nakomt? Zo nee, op welke manier tracht de Commissie Turkije aan te 
moedigen deze verplichtingen na te komen? 

4. De Commissie heeft de Wereldbank opdracht gegeven een externe evaluatie uit te voeren met 
betrekking tot de douane-unie EU-Turkije, met speciale aandacht voor verbetering van de handel 
en uitbreiding van de reikwijdte tot nieuwe gebieden, teneinde de bestaande belemmeringen te 
beperken of op te heffen. Op welke manier houdt de Commissie rekening met de resultaten van 
dit rapport in haar toekomstige handelsbeleid? 

5. Wat is de Commissie in het algemeen van plan voor wat betreft de handelsbetrekkingen met 
landen waarmee toekomstige EU-vrijhandelspartners een douane-unie hebben? 
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